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CAMBRA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 6 7 

« 

TORNATA DEL 12 GIUGNO 1869 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE COMMENDATORE MARI 

SOMMARIO. Atti diversi. — Presentazione della reiasione suppletiva sullo schema dì legge pél riordinamento 
dell'amministrazione centrale, e della relazione su quello per la soppressione di alcuni dazi di uscita. = I-
stanza del deputato Di San Donato sull'ordine del giornp. = Interrogazione e istanza del deputato Morelli 
Salvatore circa l'occupazione temporanea dei seminari per scuole. = Nomina, fatta dal presidente, della 
Commissione d'inchiesta sui fatti relativi alla 'Regìa. — Interpellanza del deputato Lazzaro sull'applicazione 
dell'articolo 3 della legge del 1867 relativa alla liquidazione dell'asse ecclesiastico — Osservazioni e istanze 
dei deputati Mancini Stanislao, Brunetti e Melchiorre pel più esatto pagamento delle annualità, e dichiara-
zioni del ministro di grazia e giustizia. = Istanze dei deputati Monti Coriolano e Villano della Polla per la 
discussione di una legge, e chiarimenti del deputato Viroli. = Annunzio d'interrogazione del deputato Pia-
rteli. — Seguito della discussione dello schema di legge per Vunificazione giudiziaria nelle provincie venete e 
mantovana — Considerazioni del deputato Brenna a svolgimento di un voto proposto da lui e da altri depu-
tati per la sollecita riforma delle leggi da estendersi — Osservazioni del deputato Cicarelli, e dichiarazioni 
del deputato Sartoretti — Discorso del ministro di grazia e giustizia in difesa del progetto di unificazione — 
Osservazioni e spiegazioni personali del deputato Melchiorre, e sua domanda circa la nomina del procuratore 
generale di Napoli — Risposta del ministro — Repliche del deputato Melchiorre — Deliberazione sull'or-
dine del giorno. 

La seduta è aperta alle ore 2 pomeridiane. 
MASSIRI G., segretario, dà lettura del processo ver-

bale della seduta antecedente, il quale è approvato. 
CALVINO, segretario, espone il sunto della seguente 

petizione : 
ATTI DIVERSI. 

12,696. Centocinquantanove cittadini dell'isola di 
Sardegna fanno istanza perchè venga approvato il 
progetto di legge, d'iniziativa parlamentare, sulla pro-
prietà mineraria. 

PRESIDENTE. L'onorevole Serpi ha facoltà di parlare. 
SERPI. Colla petizione 12,696 centocinquantanove 

proprietari della Sardegna reclamano sui molti abusi 
che si verificano in quell'isola, in seguito alla legge 
del 1859 sulle miniere. 

Domando che sia mandata alla Commissione e ri-
ferita d'urgenza. 

PRESIDENTE. Questa petizione va di diritto alla Com-
missione. 

Per pubblici affari l'onorevole Breda domanda un 
congedo di giorni otto. 

Per ragioni d'ufficio l'onorevole Vincenzo Kicasoli 
domanda un congedo di giorni cinque. 

Per privati affari l'onorevole De Cardenas domanda 
un congedo di un mese. 

(Cotesti congedi sono accordati.) 

PRESENTAZIONE DI RELAZIONI E NOMINA 
DELLA COMMISSIONE D'INCHIESTA 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Correnti a presentare 
una relazione. 

CORRENTI, relatore. Ho l'onore di presentare alla 
Camera la relazione aggiuntiva sul disegno di legge 
per la riforma delle amministrazioni centrale e pro-
vinciale. (V. Stampato n r i 163-186-E.) 

COLLOTTA, relatore. Ho l'onore di presentare alla Ca-
mera la relazione sul disegno di legge per soppres-
sione di alcuni dazi d'uscita. (V. Stampato n° 22-A.) 

Questa proposta di legge essendo stata dichiarata 
d'urgenza, faccio istanza perchè sia messa all'ordine 
del giorno d'una delle prossime tornate. 

PRESIDENTE, Queste relazioni saranno stampate e 
distribuite. 

Siccome la discussione di questo secondo disegno di 
legge fu dichiarata urgente, se non v'ha opposizione, 
sarà posta all'ordine dei giorno della tornata di mar-
tedì. 


